Procvic¢ovani 1 s feSenim
R jako kalkulacka

1. Sectéte 12 a b
Normalné pouzijeme R jako kalkulacku:
12 + 5

## [11 17

2. Vynasobte 5 a 8

5 % 8

## [11 40

3. Spo¢téte druhou mocninu rozdilu dvou ¢isel z bodu 1) a 2)

Bud muzeme opravit piredchozi pfikazy tak, aby se jejich vysledky ulozily do objektu, tieba a a b, a
jejich rozdil nasledné umocnime:

a<-12+ 5
b <-5 %8
(a - b)~2

## [1] 529

Nebo je opiSeme do jednoho piikazu:
((12 + 5) - (5 * 8))"2
## [1] 529
4. Vypoctéte Froudeho ¢islo F'r pro rychlost proudu U =0.65m.s-1 a hloubku D =0.24 m. Fr =
U/(gD)"?, kde g =9.81. (Froudeho &islo je hydraulicky parametr, o némz bude fe¢ p¥iste)
Pro odmocnéni mame nékolik moznosti, jinak je to kalkulackova zalezitost:
0.65/(9.81 * 0.24)~(1/2)
## [1] 0.4236
0.65/(9.81 * 0.24)~(0.5)
## [1] 0.4236
0.65/sqrt(9.81 * 0.24)

## [1] 0.4236



Napovéda

5. Zjistete, jak se vypod€ita logaritmus (logarithm) pi¥i zakladé 10 a vypoctéte ho pro ¢islo 1000
(meli byste dostat hodnotu 3). K ¢emu je funkce logip()?
Nejprve vyhledame funkei, ktera pocita logaritmus, anglicky logarithm. ??logarithm nam otevie okno
se seznamem funkci, v jejichz napovédé se fetézec logarithm vyskytuje. Mezi nimi je funkce log(),
podle popisu pocita Logarithms and Exponentials, to je co hledame. Kdyz otevieme napovédu k této
funkeci ?log (pfipadné kliknutim na jméno funkce, pokud pouZivime RStudio), do¢teme se, Ze pro
vypocet logaritmu pf¥i zakladu 10 mame 2 zpisoby. Bud pouzit funkci log() s argumentem base =

10, nebo funkci 1og10Q)..
Ve stejné ndpovéde se také dotteme, Ze Loglp() pocita prirozeny loaritmus z log(x+1).

log (1000, 10)
## [1] 3
1og10(1000)

## [1]1 3

6. Zjistéte, na co je funkce rep()?

Vyvolame napovédu k funkci 7rep, kde se doéteme, ze funkce rep() slouzi k vytvareni repetici.

7. Vytvoite sekvenci ¢isel od 0 do 1 po 0.1. (v R musi byt pouZita desetinna tecka, nikoliv ¢arka)
Nejprve musime najit funkci, ktera vytvaii sekvence, anglicky sequence. Vyhledame tedy ?7sequence.
V otevieném okné pak najdeme, Ze ke generovani sekvenci slouzi funkce seq(). Vyvolame napovédu k
této funkci 7seq a preCteme si o jejim pouZziti, muZzeme si vyzkouset i pfiklady na konci napovédy, které
staci jen vkladat do R. Podle napovédy bychom méli pochopit, ze sekvenci od 0 do 1 po 0,1 vytvorime
zaddnim argumenti from = to = a by = (od, do, po).
seq(from = 0, to = 1, by = 0.1)

## [1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

Ze cvika uz vime, ze pokud zachovame poradi argumentt shodné s poradim uvedenym v nédpovédé,
nemusime vypisovat jejich nazvy. Staci tedy:

seq(0, 1, 0.1)

## [1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

Napovéda + kalkulac¢ka

8. Vypoététe, jaka musi byt hloubka, aby Fr bylo 0.23, kdyz rychlost proudu bude 0.35m.s! a
zaokrouhlete vysledek na 2 desetinna mista (D = (U/Fr)?/g). (anglicky zaokrouhlit je round)

Vypocitat hloubku nebude problém, stac¢i dosadit do rovnice:



(0.35/0.23)~2/8.91

## [1] 0.2599

Pro zaokrouhleni zase musime najit funkci. Pomoci ??round 7zjistime, 7ze k zaokrouhlovani slouzi
trochu pfekvapiveé funkce ceiling() (v piekladu “strop”). Nicméné v ndpovédé 7ceiling se dozvime,
ze funkce ceiling() zaokrouhluje nahoru a klasické zaokrouhleni provadi funkce round(), argument
digits = pak udava pocet desetinnych mist (nemusime ho ale jmenovat, pokud bude na druhém
misté).

D <- (0.35/0.23)"2/8.91
round (D, 2)

## [1] 0.26
Nebo celé naraz:
round((0.35/0.23)°2/8.91, 2)

## [1]1 0.26



